

СТАЛИНЕЦ

№ 91 (618)
ВТОРНИК
22
ИЮЛЯ
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 15 коп.

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся Молотовска горячо приветствуют
Указ Президиума Верховного Совета СССР о
назначении великого Сталина Народным Комиссаром
Обороны СССР.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина

Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Главного командующего западного направления маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К.

Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главного командующего западного направления маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

С именем великого Сталина мы побеждали и победим

С большим воодушевлением встретил коллектив механической мастерской 7-го района Указ Президиума Верховного Совета СССР «О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР».

— В годы гражданской войны партия посылала товарища Сталина на самые ответственные участки фронта. Он всюду и везде проявлял беззаветную преданность делу великого Ленина, — говорит

кузнец-стахановец т. Тюриков. — С именем великого Сталина мы побеждали и победим!

Главный механик района т. Крылов заявил о том, что под мудрым водительством гениального стратега Иосифа Виссарионовича Сталина советский народ одержит победу над заклятым врагом человечества — германским фашизмом.

Т.т. Тюриков и Крылов выразили общее единодушное мнение коллектива механической мастерской.

Уверены в победу

С большим удовлетворением прослушал я Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Это вселяет новую уверенность в скорую победу над озверевшим фашизмом.

Под гениальным руководством товарища Сталина была организована защита Царицына от интервентов в годы гражданской войны. Под его руководством были разбиты

интервенты на Севере. И всюду, где бы ни появлялся товарищ Сталин, советский народ побеждал. Под руководством вождя трудящихся, гениального стратега советский народ одержит победу и над врагами человечества — германским фашизмом.

Победа будет за нами!

А. Быстряков,

звеньевой плотников 6-го района.

Ответим повышением производительности труда

С большим подъемом прошли вчера сменные митинги в Молотовском горпромкомбинате. Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза ССР коллектив встретил с огромным воодушевлением.

Одобрив мудрое решение пра-

вительства, рабочие в единодушно принятой резолюции записали: «На протяжении многих лет великий вождь ведет наш народ от победы к победе. С именем Сталина мы победим врага и на этот раз. Ответим повышением производительности труда, улучшением качества работы».

Прибытие в Москву т. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного комиссара ино-

странных дел, б. посол СССР в Германии т. Деканозов В. Г. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 19 июля)

В течение ночи на 19 июля наши войска продолжали напряженные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Бобруйском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация 18 июля и в ночь на 19 июля уничтожала мотомехчасти противника и действовала по авиации противника на его аэродромах.

В дополнение к тому, что ранее указывалось, за 16 и 17 июля нашей авиацией уничтожено 39 самолетов противника. Наши потери за этот же период — 16 самолетов.

В течение 18 июля наша авиация уничтожила 32 самолета противника.

Бойцы и командиры соединения тов. Янгель зорко охраняют железнодорожные объекты. Около железнодорожного моста через реку Н. внезапно появился вражеский самолет. Фашистские летчики намеревались повредить мост и прервать связь на важном направлении. Лейтенант Хромыхов, красноармейцы Косарев и Василенко и младший сержант Маслов пулеметным и винтовочным огнем подбили самолет. Летчики захвачены в плен.

Н-ское пехотное подразделение совместно с артиллеристами заняло оборонительный рубеж. На левом фланге против взвода, где находился пулеметчик Иванов, наступала вражеская рота. Иванов близко подпустил фашистов и огнем своего пулемета скопил не менее трети роты. Противотанковые пушки лейтенанта Нестерова подбили 47 фашистских танков.

Н-ская авиационная часть за 3 дня сбивала в воздушных боях

20 фашистских самолетов. Исключительную храбрость и героизм проявил летчик лейтенант Жуков. В воздушном бою Жуков расстрелял все патроны. Самолет тов. Жукова был поврежден огнем противника. В это время на советский самолет нацелился фашистский летчик. Но не успел немец выполнить своего намерения, как Жуков нанес внезапный удар по врагу. Отважный лейтенант протаранил самолет противника, обрубив хвостовое оперение. Самолет противника был уничтожен. Тов. Жуков благополучно опустился на свой аэродром.

Партизанский отряд колхозников сельхозартелей «Путь Ильича» и «Красный пограничник» обнаружил 20 крупных фашистских танков, оставившихся в ложине. Наблюдая за танками, партизаны заметили, что экипажи танков переливают горючее из двух машин в баки остальных 18 танков. Поняв, что танки остановились из-за нехватки горючего, партизаны послали 3 разведчиков на розыски регулярных частей Красной Армии. В 10 километрах от танков на дороге, по которой пришли вражеские машины, была устроена засада. Часов через шесть показались 2 немецкие цистерны с горючим, направлявшиеся к танкам. Партизаны повалили на дорогу деревья и остановили цистерны. Шоферы и солдаты даже не оказали сопротивления. Обе цистерны были взорваны. В следующее утро на вражеские машины нагрянули советские пикирующие бомбардировщики и разбомбили фашистские танки.

Командир второй роты 372-го немецкого стрелкового полка обер-лейтенант Гернеман отправил 15 солдат в разведку. Обер-лейтенант не дождался донесения, так как все 15 раз-

ведчиков перешли на сторону Красной Армии. Один из перебежчиков, ефрейтор Франц Костка, садовник города Ратибор в Верхней Силезии, рассказал, как немецкий народ ненавидит фашистов. «Мы не можем ни говорить, ни думать. Нам запрещают иметь собственное мнение и собственные мысли, — заявил ефрейтор. — Мы не хотим воевать. Сегодня перебежали к нам мы, завтра перебегут другие — все честные люди, которых Гитлер насильно погнал на фронт».

Норвежский народ открыто выражает свои симпатии Советскому Союзу и Англии, борющимся против гитлеровских бандитов. В городах и поселках формируются отряды для вооруженного выступления против немецких поработителей. Норвежские партизаны усиливают борьбу с оккупантами. Даже финляндские газеты сообщают, что в Норвегии участились «тайнственные пожары». Только за последние дни огнем уничтожены крупный гараж с германскими автомашинами, принадлежащие германской армии склады зерна, горючего и боеприпасов.

Поступающие из Словакии сообщения подтверждают, что в ряде словацких городов, в связи с насильственным принуждением словаков вступать в армию, вспыхнули крупные волнения среди населения. Избиты и тяжело ранены десятки германских офицеров и солдат. В стране происходят массовые аресты. Призванные в армию словаки дезертируют и скрываются в лесах. Затеянный фашистами сбор подарков для так называемой «борющейся армии» позорно провалился. По всей Словакии собрано в общей сложности 90 коробок папирос и 300 литров водки.

Советские женщины успешно заменяют на производстве ушедших в Красную Армию мужчин. Работницы завода «Автотрактордеталь» тт. Степанова, Шевелева и Мосюкова вырабатывают от двух до трех норм. Овладев профессией мужа, ушедшего в Красную Армию, токарь Н-ского гидротурбинного завода Ефросиния Саенко выполняет производственное задание на 130—140 процентов. Работницы четвертого гильзового отделения ленинградской табачной фабрики имени Урицкого ежедневно после работы обучаются регулировке машин. В Воронежской области 785 женщин проходят курс водителей автомашин.

Действующая Красная Армия



В районе реки Н. танковое подразделение командира тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага. На снимке-участники атаки, отважные танкисты Г. Н. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк. Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

(Продолжение см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Оконч. Начало см. на 1 стр.)
 Более ста домохозяйек работают сейчас на шахте имени Войкова треста «Лисичанск-уголь». В колхозе имени Кирова Батумского района колхозница тов. Хаджер Горгиладзе, сменившая лучшего брига-

дира, выполняет дневной план на 800—900 процентов. В Ташкенте 800 женщин, членов семей рабочих и служащих завода сельскохозяйственного машиностроения, взялись за изучение профессий своих му-

жей, сыновей и братьев. В Дубенском районе Тульской области более 100 женщин прошли курсы и приступают к работе на косилках, жатках, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах.

(Вечернее сообщение 19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на **Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском** направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено 11 транспортов противника, один танкер и сбит один самолет-истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

12 фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Прокопенко. В первые два вылета стрелок-радист Канев сбил 4 «Мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Канев отбил атаку и снова один за другим сбил четыре «Мессершмитта». На днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять «Мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. Канева. Еще два «Мессершмитта» рухнули на землю. Стрелок-радист тов. Канев, несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подожгли машину тов. Прокопенко и повредили шасси. Тов. Прокопенко мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты И. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа Н-ской части. Высота, на которой высадились десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант Куранов открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотострелковой группы обошли врага с тыла. Атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат бросали оружие и сдались в плен.

В местечке П. партизанский отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник направлялся глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную волчью яму. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказались 5 танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес, танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя вышло еще 5 машин.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли восемь немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики: «Дайте хлеба!», «У наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «Не дадим немцам румынский хлеб!». В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

Обер Вайне — солдат первого

Действующая Красная Армия



Герой Советского Союза лейтенант тов. Распопин (слева) подает секретарю партбюро Н-ской части младшему политруку тов. Горбачеву заявление о приеме кандидатом в члены ВКП(б).

Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспортов для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозное депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари т. т. Золотухин, Ефремов, Волков, Абросимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночную смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз. Слесари паровозного депо Шахунья Горьковской дороги т. т. Малыгин и Прытов отремонтировали тендер за 48 часов. Раньше такой ремонт производили 4 человека в течение шести дней. В депо Новосибирск Томской железной дороги срок ремонта паровозов сокращен на 20—30 часов. Машинисты-кривоносовцы Надеждинского и Верхотурского паровозных депо дороги имени Л. М. Кагановича т. т. Верзилов, Рогожников, Галушкин, Рычин, Лопаткин, Маклаков и другие водят поезда на 200—400 тонн выше установленных норм.

Машинист тов. Степанюк вел поезд с грузами для фронта. Неожиданно из-за туч появился фашистский самолет и начал с бреющего полета обстреливать поезд. Пули продирали тендер и ранили машиниста. Перевязав рану, тов. Степанюк без опоздания доставил драгоценный груз на фронт.

Сообщения с трудового фронта

Образцы производительного труда

Рабочие цеха, где начальником тов. Горбенко, отдают все для того, чтобы обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым и укрепить тыл.

Свердловщики т. т. Лодочников и Якуничев ежедневно перевыполняют задание в полтора раза. Сварщик т. Швецов 18 июля план выполнил на 165 проц., а резчики т. т. Польшаев и Кочур дали 185 проц. нормы. С полной ответственностью работает строгальщик т. Репин, выполняя задание на 200 проц.

Увеличили производительность труда бригады Ефимов и Сизова. Их норма вырабатана за 18 июля составляет 205 проц.

Образцы сознательности и дисциплинированности проявили рабочие т. т. Губкин, Ракеев, Шляпников, Дрема, Лебедев, Буин. Работая в специальном заказе под руководством мастера Тушинова, они приложили все старания, чтобы заказ выполнен досрочно.

Л. Фомина

Рационализаторскую мысль — на укрепление тыла

За последнее время увеличился приток рационализаторских предложений в районах строительства. Только за несколько дней в бюро рационализации и изобретательства поступило пять предложений. Все они уже внедрены в производство.

Внесенные предложения рабочим 6-го района т. Бойцовым, токарем-стахановцем тов. Барзыкиным, инженером парка механизации т. Ваенским, экономистом бетонного комби-

ната Левтеровым, слесарем т. Соболевым дают экономии в 66 тысяч рублей еже-

Пусть помнят фашистские варвары, что вся рационализаторская мысль советских людей направлена для оказания наибольшей помощи в доблестной Красной Армии разгроме врагов, на укрепление нашего тыла.

Г. Савчук, начальник бюро рационализации и изобретательства строительства.

Две нормы и выше

— Будем работать по-стахановски, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым, — говорят рабочие строительного отдела завода. — Пусть Гитлер со своей сворой знает, что, укрепляя тыл, мы ускоряем гибель фашистских разбойников.

Стахановские звенья плотников т. т. Маркова, Попова и

Грудина систематически выполняют по две нормы и выше. На 180 проц. выше производственные задания выполнил т. Самутина.

Коллектив строителей не только борется за высокое качество продукции, за экономное расходование матери-

В. Стожков

Перевыполняют плановые задания

Коллектив столовой № 14 треста общепит за 20 дней июля план выполнил на 142,4 проц. Изюм в день перевыполняют дневные задания буфетчица т. Юрьева, официантки т. т. Залесова, Макарова, Хлопина, Амеличева, повара т. т. Соболева, Русанова, раздатчицы т. т. Ромашова и Матвеева.

На 115,3 проц. выполнили план 20 дней июля работники столовой № 3. Повара т. т. Тихо-

миров и Яковлев выполнили задания на 104,8 проц. выше, т. т. Костина и Анищенко — по 106 проц.

Хорошо работают буфетчица т. Коротаева, Юрьева, дева и Шумкова, выполнили от 111 до 166 проц. плановые задания. Официантка т. т. Вава добилась выполнения задания на 196 проц., старшая официантка т. Власова — на 100 проц.

Пирогов, Воронин

Обязательство бригады электриков

На днях бригаде электриков т. Чаусова поручили произвести монтаж одного объекта. По плану эту работу бригада должна выполнить в течение месяца. Члены бригады озна-

комившись с делом, обещали закончить монтаж на 10 дней раньше срока.

М. Ливин

мастер «Союзпромстрой» строительства.

Повысили квалификацию

В цехе, где начальником т. Горбенко, 24 газорезчика сдали зачеты по технической учебе. Квалификационная комиссия признала знания т. т. Бархатова и Исакова отличными. Остальные сдали зачеты на «хорошо» и «удовлетворительно».

Рабочие, получившие новую квалификацию, взяли обязательство работать с повышенной энергией. Многие из них записались в ополчение.

Т. Пусты

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Командир Коробицин и его орлята

Это было в первое утро войны. Шесть фашистских бомбардировщиков и три истребителя внезапно появились над аэродромом. На наши самолеты посыпались десятки бомб. Раздались оглушительные взрывы. Во все стороны полетели осколки. Все поле мгновенно накрыл густой дым.

Казалось, враг мог торжествовать и безнаказанно повернуть к своим базам. Но рванулись в небо наши пилоты, ученики командира Коробицина.

Вот горячо схватился с одним стервятником стремительный лейтенант Максимов. Красные звезды истребителя лейтенанта Хомутова нависли над вражескими знаками свастик и бомбардировщика. Высоко в небе лейтенант Гогмачидзе.

Наступление. Ударил пулеметы. Истукленно заревели моторы. Дым от взрывов на аэродроме не успел рассеяться, как в землю врезался первый вражеский бомбардировщик, изрешеченный пулями Максимова.

Видели с нашего аэродрома, как рухнул в огне и дыму второй бомбардировщик врага, сбитый Хомутовым. Третьего добил Гогмачидзе.

Свой «текущий счет» сбитых вражеских машин летчики-истребители командира Коробицина открыли в первый день отечественной войны.

С тех пор счет этот неизменно продолжается.

Командир поднял свое подразделение в воздух и ушел в ночную темь. Родные места позади. Вдруг тьму разрывает огонь вражеских зениток. Рвутся снаряды слева, сверху, снизу. Самолет командира сильно подбросило. Но устойчивость он не теряет. Машина идет по правильному маршруту. Вот ориентир — серебряная гладь воды. Бомбы летят в цель. Огонь разрывов — и цель поражена.

Заговорила батарея противника.

— Получи.. полным весом, с нашей тарой!

Замолчала батарея. В бой вступают новые. Мастерским поворотом Коробицин уходит из-под огня и уводит своих.

В бою на машине летчика Маслова вышли из строя пулеметы, был пробит цилиндр. Но Маслов продолжал бой, а потом виртуозно довел к аэродрому и посадил поврежденную машину.

В девятнадцати боях и девятнадцати бомбежках у Коробицина нет ни одной потери ни в самолетах, ни в людях.

Мониторы врага орудийным огнем мешали продвижению наших частей. Приказ: бомбить мониторы. Сборы недолги. Вот они, под крыльями, бомбы. Одна из первых бомб рвется на головном мониторе.

Приказ: бомбить наступающего неприятеля. Летчики бомбят. Наступающие становятся отступающими.

* * *

Коробицин в боях неутомим и суров. На земле же это более чем скромный человек, спокойный, неторопливый, внимательный командир и чуткий товарищ. Ясные его глаза темнеют лишь тогда, когда Коробицин ждет своих орлят обратно домой с трудного боевого дела. Вот один прилетел, другой, третий, шестой. Одного — нет. Неужели? Коробицин ни на кого не глядит. Только на небо. Но вот и отставший орленок, вернулся. Все в порядке.

И снова Коробицин ведет летчиков в жестокий бой. Вот они опять могучей стайей вылетели в глухую ночь...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля капитан Коробицин награжден орденом «Красное Знамя».

П. Гаврилов.

Действующий флот.



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова. Фотохроника ТАСС.

Находчивый машинист

Машинист тов. Шорин вел поезд с важным грузом. Появился вражеский самолет. Стервятник дал пулеметную очередь и пробил цилиндрическую часть котла. Паровозная бригада не растерялась. Хорошо маневрируя, она умело выводила поезд из-под огня самолета.

Вот самолет зашел с хвоста, намереваясь дать по паровозу вторую очередь. Тов. Шорин затормозил. Не ожидавший такого маневра, самолет проскочил вперед поезда. Разозленный неудачей, фашистский летчик снова развернул самолет и направил пулемет на паровоз. На этот раз машинист, поняв маневр врага, резко увеличил скорость, и пули пролетели мимо цели.

Появился советский истребитель, и фашистский налетчик бросился наутек. Машинист тов. Шорин доставил поезд к месту назначения точно по расписанию.

Пулеметчик Кривонос

Разведка донесла, что противник готовится к наступлению. Все было подготовлено к отражению атаки. В 9 часов послышались первые орудийные выстрелы, затем последовала мощная канонада.

Пулеметчик младший сержант Кривонос, лежа у «максима», быстро писал:

«Прошу перед боем принять меня в ряды великой партии Ленина — Сталина. Делом докажу, что достоин высокого звания коммуниста»...

Он протянул листок политруку Кочанову и, встретив его одобрительный взгляд, подтянул ленту в окно приемника.

Фашисты наступали. Кривонос спокойно ждал, пока враг подошел поближе и лишь тогда начал косить короткими очередями. Вражеская цепь дрогнула, наступление сорвалось.

Отпустив рукоятки пулемета, Кривонос взял винтовку. — Утомился «максим», то-

варищ политрук, — обратился он к Кочанову, — пар идет. Пусть передохнет, а я пока — за трехлинейку.

— Видите фашиста у того деревца, товарищ политрук? — говорит Кривонос.

— Вижу, — отвечает Кочанов. Кривонос выстрелил.

— А теперь его совсем не вижу, — говорит политрук.

Фашисты снова пошли в наступление. К голосу кривоносского «максима» присоединился грохот нашей батареи. Под шквалом огня противник залег.

Мы прекратили огонь и вдруг с удивлением увидели, что второй эшелон фашистов открыл огонь по своим.

Оказывается, вторая цепь фашистов думала, что стремительно бегущая первая их цепь — это контрнаступление советских бойцов.

Политрук С. Оперштейн.

Действующая армия.

Танк Белого

Девять раз танк старшего сержанта комсомольца тов. Белого ходил в атаку и девять раз возвращался с победой.

В боях под Д. фашистам удалось подбить танк, которым командовал сержант Ветров. По остановившейся машине загрохотали орудия и пулеметы. Казалось, гибель экипажа неминуема. Белый поспешил на выручку к товарищам. Он прикрыл своим танком подбитую машину и, рискуя жизнью, под обстрелом перенес к себе раненого командира и механика-водителя.

Во время одной из атак танк Белого попал в окружение трех фашистских танков.

Развив предельную скорость, комсомолец устремился навстречу врагу, сбил гусеницу у одной немецкой машины, развернулся, всей тяжестью обрушился на второй танк, смял его и вырвался из окружения.

Не впервые сержант Белый встречается с врагом на поле боя. Медаль за отвагу, проявленную в боях с белофиннами, украшает его грудь. Опыт, приобретенный в прошлой войне, Белый успешно использует, громя германских фашистов. Тактика финских и немецких войск во многом совпадает. Так же, как и белофинны, немецкие фашисты избегают столкновения лицом к лицу с советскими войсками. В атаке они действуют небольшими группами, рассредоточиваются в лесах, посевах, стремятся напасть с тыла, из-за угла.

Подразделение везжало в местечко С. Один из танков остановился. Бойцы вышли, чтобы заправить машину водой. В это время сверху раздалась пулеметная очередь. Откуда бьет враг?

Белый заметил, что на церковной колокольне неестественно выделяются зеленые ветки. Танкисты окружили церковь, обыскали. На колокольне они нашли шайку диверсантов.

Пример танкиста Белого, воспитанника Ленинско-Сталинского комсомола, воодушевляет всех бойцов подразделения на героические подвиги во славу любимой родины.

Младший политрук С. ГРИЗОВ.

Действующая армия.

Бой в Балтийском море

Большая группа неприятельских транспортов с войсками, танками и всевозможным боевым снаряжением шла на север. Сильный отряд миноносцев, сторожевых кораблей и торпедных катеров охранял этот караван в море. Караван патрулировала эскадрилья «Мессершмиттов». Для очистки пути от советских мин гитлеровцы пустили вперед группу тральщиков. Вся эта внушительная армада должна была пройти незамеченной, чтобы высадившиеся с транспортов войска могли нанести внезапный удар.

Однако, расчетам гитлеровцев не суждено было осуществиться.

Советское командование, получив донесение о появлении в море крупного каравана судов, разработало свой план встречи противника.

Первыми поднялись в воздух славные морские летчики, товарищи и воспитанники Героя Советского Союза Анатолия Крохалева. Крохалева уже имеют опыт борьбы с врагом

на море. Они потопили немало военных транспортов, недавно пустили ко дну немецкий миноносец типа «Ягуар».

Налет советских самолетов на фашистский караван был внезапным. Транспортные суда противника пытались рассредоточиваться. Зенитки вражеских кораблей открыли по нашим самолетам сильный огонь. «Мессершмитты» ввязались с машинами крохалева в бой. Но немецкие истребители были встречены метким огнем и вынуждены были уйти. Бомбометание наших бомбардировщиков было точным. Исковерканные тяжелыми советскими бомбами неприятельские транспорты скрывались в морской пучине. Отдельные вражеские корабли загорались.

На смену крохалевам пришло еще несколько подразделений наших бомбардировщиков. Одно из них вел опытный летчик, участник войны с белофиннами Еременко.

После того, как наша авиация нанесла бомбовый удар

каравану вражеских судов, тяжелые залпы сотрясли воздух. Это открыла огонь дальнбойная артиллерия нашей береговой обороны. Одновременно в бой вступил отряд советских миноносцев.

Тогда фашисты бросили свои миноносцы в атаку на наши корабли, пытаясь воспользоваться своим численным превосходством. Немецкие сторожевики открыли заградительный зенитный огонь. Одновременно они повели обстрел наших кораблей из орудий.

Вражеские торпедные катеры пошли в атаку.

Но советские моряки не отказались от боя на короткой дистанции. Меткий сокрушительный огонь командиров тт. Васильева, Письменного, Самуся и других нанес немалые потери врагу. Наши артиллеристы не только вели напряженную артиллерийскую дуэль с превосходящими силами противника, но одновременно отбивали торпедные атаки врага и налеты вражеской авиации.

Один за другим пошли ко дну несколько переполненных войсками и снаряжением тран-

спортов. Дым горящих вражеских кораблей застилал горизонт.

Транспортные суда каравана стали разбегаться в разные стороны и неизменно попадали в приготовленные советскими моряками минные поля и с грохотом взрывались на минах.

Один за другим вышли из строя и пошли ко дну два немецких миноносца. Третий горел.

Фотографии, сделанные нашими летчиками, запечатлели тринадцать пылающих транспортов и один горящий миноносец. Огромное водное пространство покрылось обломками немецких кораблей. Ко дну пошла большая морская баржа, груженная танками, кроме нее 13 транспортов.

Напряженный бой с крупными силами врага показал высокое качество советских военно-морских сил, отвагу и мужество людей Военно-Морского Флота СССР. Коварному врагу нанесено тяжелое поражение. Наш Балтийский флот в этой операции потерь не имел.

Газета «Нью-Йорк таймс» о подготовке Германии к захвату проливов

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в течение всей прошлой недели в Болгарии продолжались мобилизация и концентрация значительных сил на турецкой границе. Турецкая пресса высказывает опасения по поводу намерений Германии оккупировать проливы, чтобы установить контроль над Черным морем.

(ТАСС).

Коммюнике английского министерства авиации

По сообщению министерства авиации, 18 июля, несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты продолжали производить налеты на неприятельские суда у французского побережья. У Дюнкерка атаковано неприятельское грузовое судно водоизмещением в 6 тысяч тонн, конвоировавшееся патрульными кораблями и истребителями.

(ТАСС).

Состав нового японского кабинета

Агентство Домей Цусин сообщает, что новый японский кабинет сформирован в следующем составе: премьер и по совместительству министр юстиции — принц Коноэ, министр иностранных дел и по совместительству министр колоний — адмирал Тойода Тейдзиро, занимавший в прежнем кабинете пост министра торговли и промышленности, министр внутренних дел — Танабе Харумицзи, военный министр — генерал-лейтенант Тодзио, морской министр — адмирал Оикава, министр связи и по совместительству министр железных дорог — Мурата и другие.

(ТАСС).

Подробности разгрома итальянской армии в Восточной Африке

По сообщению министерства информации, кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тысяч итальянских солдат, из которых 200 тысяч колониальных войск.

Из 125 тысяч итальянцев захвачено в плен 100 тысяч, убито 19 тысяч, из двухсоттысячной итальянской колониальной армии 60 тысяч находится в плену, часть дезертировала, остальные перешли на сторону абиссинских партизан.

Во время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек и несколько тысяч пулеметов, 150 танков, несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС).

Песня народных ополченцев

Народный гнев! Нет ничего сильнее на свете.
Воскресли дни былых походов и побед,
И на земле советской вражья свора встретит
Народа русского достойнейший ответ.
Все, как один, встают от края и до края;
К боям готовятся деревни, города.

Звучит как песня с нами клятва боевая:
Мы гадов били, бьем и будем бить всегда!
Война, война! Идет к нам враг кровавый.
Народ, к оружию! В отечественный бой!
Вперед за Сталина, на бой святой и правый!
Вперед за Родину, на подвиг боевой!

Готовы в бой с врагом народные отряды,
Великой родины отважные сыны;
Нам не страшны в войне фашистские преграды,
Мы волей сталинской единой сплочены.
Громить врага для нас занятие знакомо,
Поднялся весь народ могучею стеной:
Деревни, села будут нашим крепким тылом,
А каждый город будет крепостью стальной.
Раздался клич вождя отчизны милой:
Народ, к оружию! В отечественный бой!
Вперед за Сталина, народ непобедимый!
Вперед за Родину, на подвиг боевой!

Б. Березин,
студент Молотовского техникума.

Выполним указание великого Сталина

Партийная организация лесного отдела совместно с комсомольской и профсоюзной создали команды МПВО с подразделениями: связи и наблюдения, охраны порядка и безопасности, химическим, медико-санитарным, аварийно-восстановительным и противопожарным. Во всех подразделениях укомплектован командный состав.

Все подразделения с 26 июня приступили к регулярным занятиям. Всего за этот период проведено 60 занятий с общим охватом 432 человека.

Состав подразделений проявляет большой интерес к овладению военными знаниями. Посещаемость в группах хорошая. Особенно интересно проходят занятия в медико-санитарной группе. Большинство операций, о которых рассказывает врач т. Шленникова, показываются на практике. Большую работу в группе проводят командиры т. т. Ивакина и Хромова. Хорошо проходят занятия в группах хими-

ческой, противопожарной и охраны порядка.

Из-за отсутствия программы с членами групп аварийно-восстановительной связи и наблюдения проводились занятия только по тем материалам, которыми мы располагали. Сейчас этот недостаток устранен. Занятия проходят регулярно.

Плохо обстоит дело с наглядными пособиями. Не хватает противопожарных и учебных гранат. Думаем, что и этот недостаток будет в ближайшие дни устранен. Занятия в группах будут проходить более оживленно. Постараемся усвоить все средства обороны, сдадим нормы ПВХО I ступени, а затем приступим к изучению материалов по ПВХО II ступени. Добьемся того, чтобы каждый из нас овладел одной из военных специальностей. И если потребует страна мы все, как один, встанем на защиту любимой родины.

П. Третьяков,
политрук МПВО.

Ускорить открытие детских яслей

Наше Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о семьях бойцов и командиров Красной Армии. Этому они учат и все советские и общественные организации.

Но несмотря на это наш Молотовский городской Совет депутатов трудящихся еще не проявил достаточной заботы о некоторых семьях красноармейцев. Так, например, до сих пор не открыты детские ясли на втором участке, хотя открыть их обещали к 17 июля. Жены красноармейцев, имеющие детей, не могут идти работать, чтобы заменить своих мужей на производстве и этим оказать помощь Красной Армии в разгроме врагов.

Н. Нарыкова.

Извещение

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило исключить из рядов ВКП(б):

Салтаева Павла Яковлевича, члена ВКП(б) с 1929 года, партбилет за № 0281711, за растрату государственных средств.

Листратова Алексея Дмитриевича, кандидата в члены ВКП(б) с 1939 года, кандидатская карточка за № 1371088, за пьянство и хулиганство.

КИНОТЕАТР

22, 23 и 24 июля
Немая кино-комедия

«ЗАКРОЙЩИК ИЗ ТОРЖКА»

с 25 июля по 1 августа

Новый звуковой художественный фильм

«КИНОКОНЦЕРТ № 3»

Начало сеансов

25, 26, 31 июля — в 5 часов.
27 июля — в 1, 3 и 5 часов.
29 и 30 июля — в 5, 7 и 9 час.

В помощь группам самозащиты

Средства и способы тушения пожаров от зажигательных авиабомб

Основным средством тушения пожаров от зажигательных авиабомб является вода. Для ограничения очага огня служит песок.

Основными способами тушения пожаров и горящих зажигательных бомб являются:

- а) тушение очагов огня различными ручными и передвижными огнетушителями;
- б) тушение водой как горящих авиабомб, так и загораний от них из пожарных кра-

нов или посредством гидropульта - ведра, гидropульта, кистей, прорезных ведер и т. д.

в) локализация зажигательных авиабомб и загораний песком при помощи лопат;

г) затопление зажигательных авиабомб малого калибра воде;

д) изъятие и выброс зажигательных авиабомб малого калибра из помещения;

е) комбинированный способ

Тушение загораний от зажигательных авиабомб водой

По прибытии к месту загорания боец в первую очередь тушит горящие предметы и конструкции здания вокруг бомбы. Сбив пламя, окружающее бомбу, боец направляет струю воды с расстояния 2—4 метров из гидropульта или высклевывает воду из ведра непосредственно в место падения зажигательной авиабомбы (пробитая с обгоревшими краями), стараясь при этом ликвидировать скрытые очаги пожара.

Если при тушении водой загорания от зажигательной авиабомбы будет наблюдаться усиление горения и хлопья, это указывает на наличие еще

не сгоревшего снаряжения авиабомбы, содержащего алюминий или щелочные металлы. В этом случае боец переносит струю воды от гидropульта и высклевывает воду из ведра на участки вокруг бомбы.

Для укрытия от хлопьев следует использовать дверцы перевернутый стол, фанерный щит и продолжать настойчивое тушение, не обращая внимания на небольшие хлопья вельшки остатков снаряжения авиабомбы.

Загорание может считаться ликвидированным только после вскрытия конструкции и тщательной проливки места пожара водой.

Тушение зажигательных авиабомб водой

Вода является наиболее доступным и эффективным средством тушения зажигательных авиабомб распространенных типов (термитных, электроно-термитных, комбинированных).

Для тушения зажигательных авиабомб вода из применяемых приборов (пожарный кран, гидropульта-ведро, гидropульта-костыль и т. д.) должна подаваться в виде компактной бьющей струи. Чем больше давление, тем скорее потухает авиабомба. Только для тушения фосфорного снаряжения обязательно применение распыленной воды.

Техника тушения зажигательных авиабомб большого калибра с помощью водяных компактных струй состоит в том, что боец с действующим стволом от внутреннего пожарного крана подходит к бомбе на расстояние 5—10 метров и направляет струю вначале на горящие предметы, находящиеся около бомбы и под бомбой, а затем в проплавленные в

корпусе бомбы отверстия, прерывно заливая огонь.

Техника тушения зажигательных авиабомб малого калибра гидropульта-ведра гидropульта-костылем состоит в том, что боец подходит к бомбе и под непрерывную струю воды проплавленное отверстие авиабомбы, не прекращая ни

минуту качания насоса. В тех случаях, когда при подаче воды на бомбу происходят хлопья и взрывы (свидетельствующие о наличии снаряжении бомбы щелочных металлов), следует использовать для укрытия ствольный косяк, двери и фанерные щиты, малеврируя струей таплетам, летающим из бомбы раскаленным и горящим частицам прожигать окружающие предметы.

(Продолжение в след. №. Начиная с № 87, 88, 89).

Отв. редактор
Р. КОРБ.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

продолжает прием учащихся на 1-й курс в 1941 году на все факультеты:

- 1) механизации лесозаготовки и лесотранспорта (МЛТ);
- 2) механической обработки древесины (МОД);
- 3) химико-технологический (ХТФ);
- 4) лесохозяйственный (ЛХФ);
- 5) инженерно-экономический (ИЭФ);

С 1-го августа с. г. институт переходит на трехлетний срок обучения. Срок подачи заявлений — до 1 августа. Начало занятий на 1 курсе — с 1 сентября.

Поступающие в институт подвергаются приемным испытаниям, в зависимости от специальности. Для облегчения поступления в АЛТИ организованы курсы, прием на которые продолжается. Иногородние обеспечиваются общежитием во время пребывания и в институте и на курсах.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.